

Резолюция

V конференции Региональной общественной организации "Медицинская Палата Амурской области".

(17 декабря 2019 года, г. Благовещенск)

Региональная общественная организация "Медицинская Палата Амурской области" официально была зарегистрирована 31 июля 2014 года. Таким образом, организация осуществляет свою деятельность в течение более, чем 5-ти лет.

За этот период Медпалата окрепла, возросла по численности, расширила свои представительские функции в общественных и государственных структурах, выработала алгоритм взаимодействия с органами законодательной и исполнительной власти.

По состоянию на 01 декабря 2019 года в Медицинской Палате области состоят 2163 врача, что составляет 61 % от всех врачей, работающих в государственных медицинских организациях области (3554 чел.) и 50 % от числа всех врачей Амурской области (4366 чел.).

В 52 медицинских организациях области созданы отделения Медпалаты, которые возглавляют председатели отделений, избранные на общих собраниях врачей медорганизации и утвержденные правлением Медпалаты.

Сегодня представители Медицинской Палаты включены в состав и принимают активное участие в работе более чем 10 государственных и общественных структур, перечень которых представлен на слайде, а именно: Общественной Палаты Амурской области, Правления территориального Фонда ОМС Амурской области и комиссии по разработке территориальной программы ОМС, коллегии министерства здравоохранения области, аттестационной комиссии минздрава области, комиссии по заключению соглашений по тарифам на медицинские услуги в системе ОМС, Общественного совета при минздраве области, аттестационной комиссии Территориального органа Росздравнадзора по Амурской области по проведению квалификационного экзамена граждан, претендующих на получение аттестации эксперта, в региональном отделении общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Амурской области, Общественного Совета при Бюро МСЭ по Амурской области.

Медицинская Палата активно взаимодействует с Региональным отделением "Национальной Ассоциации Заслуженных врачей Российской Федерации", с обкомом профсоюза медицинских работников, с Ассоциацией специалистов со средним медицинским образованием.

В 2019 году представитель Медпалаты вошёл в состав Амурского регионального отделения Общероссийского общественного движения "Народный Фронт "За Россию" в качестве сопредседателя.

Активной деятельности Палаты способствуют Соглашения о

сотрудничестве и взаимодействии в сфере здравоохранения, заключенные между Медпалатой, минздравом области и Территориальным Фондом ОМС Амурской области.

В рамках работы Координационного совета минздрава области в течение текущего периода была проанализирована ситуация по ряду медицинских организаций, в том числе по Благовещенской городской больнице и Белогорской больнице с комиссионным выездом на место.

По результатам проведенной работы даны рекомендации по рациональной расстановке кадров, повышению доступности и качества оказания медицинской помощи населению, а также оздоровлению финансово-экономической ситуации, создавшейся в этих медучреждениях, что положительно отразилось на их деятельности в дальнейшем.

Значительное внимание было уделено Медпалатой работе по нормализации ситуации на станции скорой медицинской помощи г. Благовещенска и в Михайловской больнице.

В январе текущего года на расширенном заседании Медицинской Палаты с участием представителей законодательной и исполнительной ветвей власти Амурской области, представителей общественных организаций, глав муниципальных образований и медицинской общественности был рассмотрен вопрос о реализации плана развития здравоохранения в Свободненском, Михайловском, Сковородинском и Зейском районах. Руководители медицинских организаций этих территорий поделились опытом работы по стабилизации финансово-экономической обстановки в своих больницах. Были намечены актуальные направления дальнейшего развития здравоохранения области.

В августе-сентябре текущего года по поручению губернатора Амурской области Василия Александровича Орлова, Медпалатой была организована и проведена процедура общественного отбора кандидатов для замещения должности министра здравоохранения Амурской области. С этой целью была создана специальная независимая комиссия в количестве 21 человека, в состав которой вошли представители Медицинской Палаты, Амурской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ, Амурской государственной медицинской академии, Общественного совета по защите прав пациентов при минздраве области, Общероссийского общественного движения "Народный Фронт "За Россию", Ассоциации средних медицинских работников Амурской области, регионального отделения Национальной Ассоциации Заслуженных врачей Российской Федерации. По итогам работы комиссия представила губернатору области 5 кандидатур для принятия главой региона окончательного решения о назначении, что и было сделано.

В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина (Пр – 1849) по итогам Восточного экономического форума о необходимости участия общественности в подготовке Национальной программы развития Дальнего Востока на период до 2025 года и на

перспективу до 2035 года Медпалатой, в оперативном режиме, проведена работа по подготовке предложений от медицинского сообщества Амурской области в данную программу. Высокая активность медиков в этом деле получила положительную оценку Общественной Палаты.

В текущем году Медпалатой области совместно с Амурской государственной медакадемией и минздравом области проведена большая подготовительная работа, а затем первичная аккредитация выпускников медакадемии и первичная специализированная аккредитация.

В соответствии требованиями 323 ФЗ, из числа членов Медицинской Палаты была сформирована и утверждена приказом Минздрава РФ аккредитационная комиссия в количестве 75 человек, которая успешно справилась со своими задачами. Были аккредитованы 264 врача.

За истекший период 2019 года членами правления и специалистами экспертного Совета выполнен значительный объем работы по рецензированию проектов приказов Минздрава РФ по различным направлениям профессиональной деятельности в сфере здравоохранения. Всего подготовлено в Аппарат Национальной Медицинской Палаты и в Минздрав РФ более 30 экспертных заключений с нашими предложениями.

Сегодня на Федеральном уровне правоохранительными органами рассматривается возможность выделения в Уголовном кодексе Российской Федерации отдельной специальной, так называемой "Медицинской" статьи 124.1 "Ненадлежащее оказание медицинской помощи (медицинской услуги), в соответствии с которой предусматриваются серьезные сроки лишения свободы. В связи с этим по инициативе Национальной Медицинской Палаты с участием региональных медицинских сообществ, в том числе и Медицинской Палаты Амурской области, была создана межведомственная рабочая группа Следственного комитета РФ и Национальной Медпалаты по вопросам подготовки предложений о внесении в Уголовный кодекс РФ изменений, касающихся установления специальных норм ответственности медицинских работников за преступления по службе.

Сегодня такие предложения уже обозначены. Они во многом отличаются от предыдущих, обсуждаемых в рамках работы межведомственной группы. Предложения не направлены на ужесточение наказаний медицинских работников, не вводят в уголовную практику понятие «врачебная ошибка». Мы считаем, что вопрос об уголовной ответственности медицинского работника (медицинских работников) может стоять только при комиссионно доказанных умышленных и (или) систематических действиях его (их), приводящих к смерти или инвалидности людей. Работа межведомственной группы будет продолжена в этом направлении при активном участии Медицинской Палаты Амурской области.

В текущем году в правление Медицинской Палаты поступило 16 письменных и более 30 устных обращений от медицинских работников

области, пациентов и различных организаций. По большинству обращений проведена необходимая работа с минздравом области, территориальным Фондом ОМС, другими заинтересованными организациями. По ним даны полные, аргументированные ответы.

В рамках уставной деятельности Медпалатой области в текущем периоде 2019 года проведено:

- 17 заседаний правления, с обсуждением как текущих, так и внеплановых вопросов;

- с целью популяризации профессии врача Медпалата приняла участие в конкурсе "Лучшая клиника года" в качестве членов жюри;

- представители Медпалаты приняли участие в 15-ом юбилейном Международном форуме "Медсофт – 2019" (апрель 2019 г. в г. Москва); в межрегиональном совещании "Мирный путь к здоровью", организованном Медицинской Палатой Республики Бурятия (июль 2019 г., г. Улан-Удэ); в VII съезде Национальной медицинской палаты (октябрь 2019 г., г. Москва);

- в отчетном периоде на сайте Медпалаты систематически размещалась различная информация по юридической проблематике в помощь медицинским работникам на случай возникновения тех или иных юридических коллизий. Эта же информация направлена по электронной почте во все медорганизации.

Работа Медпалаты Амурской области получила высокую оценку, прозвучавшую в докладе президента НМП Л.М. Рошаля на VII съезда нашей организации. Безусловно это оценка деятельности всего медицинского сообщества Амурской области.

Сегодня Медпалата Амурской области является единственной легитимной общественной медицинской организацией в области, объединяющей под своим началом врачей разных специальностей и обладающей достаточным общественным ресурсом, направленным на развитие государственно-общественной формы управления здравоохранением Амурской области. Совместно с Ассоциацией специалистов со средним медицинским образованием мы должны направлять наши усилия на эффективное содействие органам управления здравоохранением в различных сферах профессиональной деятельности и, прежде всего, в аспекте подготовки медицинских кадров.

В связи с этим приоритетными в деятельности Медицинской Палаты Амурской области необходимо считать следующие направления:

1. Совершенствование государственной политики в сфере здравоохранения.

2. Консолидация государственного и общественно-профессионального ресурсов с целью повышения эффективности в решении задач, стоящих перед здравоохранением на современном этапе.

3. Оптимизация системы правовой защиты медицинских работников.

4. Совершенствование работы экспертного Совета в рамках

независимой медицинской экспертизы.

5. Совершенствование системы медицинского образования, в том числе непрерывного медицинского образования. Участие в проведении аккредитации медицинских специалистов.

6. Активизация работы по наставничеству в медорганизациях, с охватом, в том числе, молодых руководителей.

7. Активное участие в разработке протоколов и клинических рекомендаций.

8. Повышение эффективности работы по профориентации среди учащихся общеобразовательных школ.

9. Систематизация процесса обмена опытом по вопросам саморегулирования медицинской деятельности.

10. Информационное освещение деятельности Палаты.

11. Активизация работы по вовлечению в члены Медпалаты 100 % врачей Амурской области.